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Ata da 28ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 16 de abril de 2019. 
                                                   Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, 

Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, 

Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, 

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni Cardoso 

Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg 

Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, Targino Machado, Tiago 

Correia, Tom Araújo, Zé Cocá e Zé Raimundo Lula (54). A Sra. Presidente, invocando a proteção 

de Deus, declarou aberta a Sessão. Na sequência, atendendo a requerimento legalmente 

assinado, convocou, nos termos do inciso II, art. 92 do Regimento Interno, Sessão Extraordinária, 

a ser iniciada dois minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar os Projetos de 

Lei de nos 22.998/2018, 23.065/2019 e 23.155/2019, de autoria do Poder Executivo. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Samuel Junior 

e Pastor Isidório Filho justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2019, a seguir 

discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessão Ordinária – 

25ª; Sessão Extraordinária – 3ª; Sessões Especiais – 12ª e 13ª; e Termo de Abertura de 

11/04/2019. Oradores inscritos – O Deputado Robinson Almeida Lula parabenizou o Governador 

Rui Costa pela marca de 500 viagens aos municípios baianos. Repudiou os anúncios feitos pelo 

Presidente Bolsonaro sobre o fim do aumento real do salário mínimo e dos conselhos de 

participação social. A Deputada Olivia Santana solidarizando-se com o Deputado Robinson 

Almeida Lula, disse que o atual Governo Federal não tem compromisso com quem precisa e que 

a fragilização do salário mínimo implica em menos dinheiro circulando nos municípios. Falou da 

visita feita ao Município de São Francisco do Conde e pontuou a necessidade de recuperação da 

ponte central do Município de Santo Amaro. O Deputado Jacó Lula da Silva informou que esteve 

no Município de América Dourada para a entrega de um trator, fruto de emenda do Deputado 

Federal Valmir Assunção. Registrou a continuidade da luta para evitar o fechamento das comarcas 

da região de Irecê e pontuou que esteve no Instituto do Meio Ambiente e Recursos Hídricos 

(Inema), junto com lideranças de Lapão, para solicitar a revogação da Portaria que restringe o uso 

das águas subterrâneas no limite do Rio Juá. Por fim, falou da importância da aprovação do projeto 
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que prestará contragarantia para a Embasa contratar crédito. O Deputado Hilton Coelho solicitou 

o apoio dos deputados a fim de conseguir as 21 assinaturas necessárias para a criação da Frente 

Parlamentar em Defesa da Previdência Social. Registrou a realização, no dia 21 de abril, da 7ª 

Caminhada de Tucano pela Paz, que homenageará Pedro Henrique Ramos, defensor dos direitos 

humanos assassinado em 2017. O Deputado Zé Raimundo Lula tratou do caos do transporte 

público na Cidade de Vitória da Conquista, registrando repúdio e protesto às ações demagógicas 

do Prefeito. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Targino Machado chamou atenção para o 

projeto enviado pelo Governo que pretende aprovar a contragarantia para a Embasa. Disse que, 

no entanto, na Secretaria do Tesouro Nacional a Bahia está classificada na categoria C, 

considerada incapaz de honrar dívidas contratadas, e por isso os empréstimos não serão 

aprovados pelo Senado. Concluiu registrando a posição contrária da Bancada de Oposição quanto 

à privatização da Embasa. O orador foi aparteado pelos Deputados Alan Sanches e Tiago Correia. 

O Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, anunciou a visita dos alunos do curso de Direito da 

Faculdade Ruy Barbosa. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho deixou registrado o 

protesto ao decreto que visa diminuir de 700 para menos de 50 os conselhos de controle de 

participação popular no Brasil. Horário do PP – O Deputado Zé Cocá informou que passou por 

momentos difíceis no Município de Lafaiete Coutinho, onde reside, em razão de denúncia na 

Polícia Federal de que seria proprietário de um posto de combustível. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Marquinho Viana, Aderbal Caldas, Rosemberg Lula Pinto, Osni Cardoso Lula da Silva, 

Jacó Lula da Silva, Alex Lima, Zé Raimundo Lula, Targino Machado e Diego Coronel. Horário do 

PSDB/PSC – O Deputado Pastor Tom fez a leitura de Indicação, de autoria dele, solicitando a 

criação de serviço médico especializado para atendimento às mulheres vítimas de violência sexual 

no Hospital Clériston Andrade de Feira de Santana. O Deputado Soldado Prisco solicitou 

providências do Governo para apurar denúncias contra o Subcomandante-Geral da Polícia Militar 

da Bahia, com relação às práticas que estão ocorrendo no Batalhão de Polícia Rodoviária. Horário 

do PSD – O Deputado Dal agradeceu ao Governador Rui Costa pelas obras na região de 

Amargosa e Santo Antônio de Jesus e voltou a pedir a construção das pontes e da estrada que 

liga Amargosa a Brejões. Por fim, solidarizou-se com o Deputado Zé Cocá e com o Coronel Reis. 

O orador foi aparteado pelo Deputado Soldado Prisco. Constatada a falta de quórum regimental 

para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Lula Pinto, o Sr. 

Presidente, às 16h49, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Eduardo Salles (justificado), Fabíola Mansur, Ivana Bastos, Júnior Muniz, Laerte do 

Vando, Nelson Leal (justificado), Tum, Vitor Bonfim e Zó (09). 
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